

文／虎尾教會 曾振添

## 恩典之旅

### ——從困境到醫治

**哈利路亞**，奉主耶穌聖名作見證：

我是曾振添弟兄，原屬虎尾教會，以下見證神在我身上的恩典。

#### 主耶穌醫好我的鼻竇炎

2018年3月中旬，鼻子忽然不明原因流鼻涕不止，之後甚至變成黃色黏稠狀的液體，極為噁心。因雙手行動不便，擦拭鼻涕不易，只能用衛生紙將鼻孔塞住，等到累積滿了再清理掉，這樣的日子非常難受。

後來，我到虎尾天主教若瑟醫院就診，診斷結果為慢性鼻竇炎。來回幾次門診，服藥後仍不見好轉，醫生便建議只能透過手術治療。當時和醫生排定2018年4月24日手術，術前需進行麻醉評估，以及抽血、心電圖、胸部X光、心臟功能等身體檢查。

手術需要全身麻醉，由於我患有高血壓和心血管疾病，長期服藥控制，擔心麻醉後



會醒不過來，因此我不斷地禱告，求主看顧憐憫並醫治，讓我能免去手術和麻醉。

在手術前的一次回診結束後，鼻孔仍然塞著衛生紙的我，因為肚子餓到虎尾街上吃牛肉麵。吃著吃著，鼻孔突然冒出一灘血，沾染了衛生紙、衣服和餐桌。當下心想：鼻竇炎是不是嚴重惡化了？我等等會不會昏迷不省人事？於是憂心忡忡地趕緊回家休息。

人的力量是如此渺小，凡事只能交託給主耶穌保守看顧。感謝主，自那一灘血流光之後，我的呼吸變得順暢，鼻孔也不再流鼻涕，恢復了正常乾淨的模樣。

既然已經恢復，也就不用進行全身麻醉手術了。當時醫生和護理師聽到我說不要手術時，都露出一臉生氣的表情，還說術前的麻醉評估和身體檢查都做好了，如果狀況再發作需要動手術，就得再重做一次，要我在診察室外面思考十分鐘再決定。其實我已明白不用再考慮，因為慈愛的主耶穌垂聽我的禱告，賜給我意外的平安，醫治了我的鼻竇炎，感謝主！

### 眼中瞳人的救命之恩

2018年6月9日下午1點，我騎著殘障改裝機車「天來號」要去教會守安息日。經過虎尾雲林第二監獄前的高鐵橋墩下，因為天氣熱，想停在橋下喝口水休息一下再趕路。我將機車停在路旁，並將車上的斜板放下，以便讓坐在電動輪椅上的我倒退下車。

然而，我沒有注意到路旁水溝的柏油路面非常傾斜，當我下了車要右轉時，因電動輪椅的前輪較小，難以貼近路面以致無法控制轉向，於是連人帶車不斷滑行，眼看幾乎要掉進水溝。「哈利路亞！哈利路亞！哈利路亞！」在主的保護下，電輪在將要落水的瞬間……差3公分，止住了。我幾乎不敢動，深怕一動就掉下去（水溝又大又深，水又多）。

前方的路旁，正好有一位在曬花生的歐巴桑，我趕緊呼叫，請她幫忙拉我上來。她告訴我，原本自己剛回到家，因為忘了拿東西才又折返。感謝主耶穌的保護與看顧，也感謝祂派了這位歐巴桑天使來幫助我。

「求祢保護我，如同保護眼中的瞳人；將我隱藏在祢翅膀的蔭下」（詩十七8）。主對我們的愛是何等長闊高深，祂將我們視為祂眼中的瞳人，救我們脫離一切的凶惡。

### 一段缺氧重生的喜樂恩典之旅

前幾年，全球新冠肺炎疫情嚴峻，臺灣2021年5月也爆發本土疫情，確診及死亡人數迅速飆升，政府實施三級警戒，全國上下人心惶惶。

2021年8月初，我躺臥時感到喘不過氣，甚至有滲尿的情形。8月5日（四）下午，我掛了斗六臺大雲林分院楊醫師的門診，他立刻為我做心電圖和胸部X光檢查。楊醫師看了X光片後，判斷為肺炎，因情況危急，立即填寫了急診轉介單。

當時新冠疫情肆虐，加上我又是重大傷病患者，深怕若是因確診而被隔離，可能導致重症不治，一天就火化。因此我不敢到急診去，而是趕緊溜回家躲著。當楊醫師得知小弟沒有去急診，相當著急地打了兩通電話，勸我狀況危急必須立刻治療！然而，我還是一直躊躇不前。

8月8日（日）父親節時，女兒和女婿從臺中回來，他們邀請嚴傳道來家裡為我幫助禱告，並一同唱詩（詩184、90首）、聚會。聚會結束後，嚴傳道將影片上傳至LINE群組。當晚，許久未聯繫的何弟兄從群組上得知我的狀況後，除了傳訊息關心問候，也分享了教會同靈的蒙恩見證，鼓勵我務必倚靠主的帶領前往醫院治療，讓我終於卸下了心裡的擔憂。

感謝神的成全，讓我的生命得以延續。

主對我們的愛是何等長闊高深，

祂將我們視如祂眼中的瞳人，救我們脫離一切的凶惡。

隔天8月9日（一）早上7點32分，何弟兄再次透過LINE提醒我：「主必醫治你，別忘今天去接洽醫生喔！」於是我決定下午前往急診，並預訂了無障礙計程車。中午，我請居服員幫我準備衣物、尿布、手機及電輪充電器等用品，並向她請假（住院期間無法申請居家服務）。

當日下午，我拿著急診轉介單到斗六臺大掛急診，經胸部X光片檢查，發現左胸三分之二已受到感染，需要住院治療，因床位不足，只好在急診的候診室枯等。

8月10日（二）凌晨，我的血氧數值急遽下降，最後因缺氧而休克昏迷，昏迷地點恰巧在醫院的急診室。醫護團隊毫不遲延，立即為我插管救治，之後將我移轉至加護病房。感謝主，當天早上我便甦醒過來。8月16日因能自主呼吸而順利拔管，8月18日轉至一般病房，8月21日辦理出院。

當時因感染肺炎，擔心被確診為新冠病毒而被送去重症隔離甚至病逝，因此遲遲不敢就醫，最終導致缺氧昏迷。休克昏迷的時間點在8月10日凌晨，這正是我平常獨居家的時間（每週一至週四）。若當時發生意外，肯定無人知曉，直到早上7點20分居服員到府服務時，可能才會發現我已僵硬身亡多時。

我雖然行過死蔭幽谷，也不怕遭害，因為祢與我同在（詩二三4）。

8月9日下午，我被送往急診室，而休克時間和地點正好是在急診室內，因此能獲得即時的救治。這一切都是要感謝主的看顧、保守與帶領！

你們只當說：「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事」（雅四15）。

年少時，我曾向教會的長執和弟兄姐妹借了一些錢，至今尚未償還。因此，我也向神祈求，希望自己能多活幾年，至少能再多償還一些虧欠。感謝神的成全，讓我的生命得以延續。病危時刻，許多的教會和傳道、長執及弟兄姐妹都以愛心為我代禱，願神記念您們的愛心。最後，願一切的榮耀、頌讚都歸於主耶穌基督的聖名，阿們！



筆者與兒女、女婿合照